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Blovstrød Vandværk a.m.b.a

Referat af Blovstrød Vandværks generalforsamling 2026 afholdt torsdag d. 26. marts 2026 i
Sognegården

Formanden, Henrik Østergaard, bød de fremmødte forbrugere (andelshavere) velkommen til vandværkets
generalforsamling. I alt 29 var mødt op (inkl. bestyrelsen).

1. Valg af dirigent
Til dirigent blev valgt Johnny Lundberg, der herefter overtog ledelsen af generalforsamlingen.

Dirigenten konstaterede derefter, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet i henhold til vedtægternes § 7 ved
annonce i Allerød Nyt den 11. marts 2026 og suppleret med en SMS den 12. marts til samtlige andelshavere, der
er tilmeldt vandværkets SMS ordning samt indsat mødeindkaldelsen på vandværkets hjemmeside. Dirigenten
gennemgik dagsordenen.

2. Valg af referent
Til referent blev valgt Rune Emil Jacobsen.

3. Bestyrelsens beretning
Formanden præsenterede bestyrelsen, hvorefter han aflagde bestyrelsens beretning, hvor han berørte følgende
emner:

Tilgang af ejendomme i 2025
Der har været tilslutning af én ny ejendom i 2025 til Blovstrød Vandværks forsyningsområde. Således var der i
udgangen af 2025 tilsluttet 1381 forbrugssteder i Blovstrød Vandværk forsyningsområde.

Produktion af vand i 2025
Produktion af vand er steget en del i 2025 i forhold til 2024 på grund af, at der fortsat tilsluttes flere forbrugere
(Teglskoven). Vandspildet var lidt over 1,2 % i 2025, hvilket er meget lavt for eksempel sammenlignet til
Lillerød Andelsvandværk der er 6%.

Spørgsmål: Vandtab, er det vandværket, der taber vand eller forbrugerne? Svar: Det er hos
vandværket/ledningsnettet, ikke hos forbrugerne.

Personale
Henrik har med lidt hjælp fra firmaet Tage Bagger stået for både den daglige drift, døgnvagten, vedligeholdelse
og forbedringer af vandværket.

VVS-firmaet Tage Bagger har ført enkelte tilsyn med vandværket udover formandens løbende
driftsovervågning, været backup på døgnvagten samt varetaget telefonvagten primært indenfor telefontid.

Bestyrelsesarbejdet i 2025
Helle (kasserer) har fortsat brugt en del tid på administrationsopgaven og opdatering af forbruger
afregningssystem og regnskabssystem, der bla. har der været mange ejer- og lejerskifter.

Bestyrelsen arbejdede i 2025 bl.a. også med udarbejdelse/gennemgang og beskrivelse af driftsrutiner for det
daglige arbejde med vandværket med henblik på indgåelse af en eventuel driftsaftale, udarbejde udkast til drifts-
og vedligeholdelsesaftale, dialog med kommune og forsvaret om overtagelse af nye forbrugere, montering af nye
døre mv., og affugtning over de åbne sandfiltre.
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Hjemmesiden www.blvv.dk blev i 2025, som vanligt, anvendt til kommunikation, men bestyrelsen har som i de
tidligere år, kun at kommunikere om det mest nødvendige.
- Plan for opdeling af ledningsnettet i sektioner ved lukning af ventiler mhp. lækagesøgning af utætheder på
ledningsnettet.

- Møde om nødberedskab for vandforsyningen i Allerød Kommune.

Drift og vandforsyning i 2025
Der har kun været et kortvarig pludselig stop på udpumpningen eller af forsyning af vand til forbrugerne på
grund af strømafbrydelse. Grunden til, at der har været en så stabil drift er, at der igennem tiden er blevet
investeret regelmæssigt i at vedligeholde værket og vores vigtige nødforbindelse til Lillerød Vandværk.

Spørgsmål: Nødventilerne åbnede ikke. Hvorfor er ventilen ikke altid åben? Svar: Bestyrelsen går videre med
spørgsmålet.

Spørgsmål: Hvad skete der ved strøm afbrydelsen? Svar: Driftsansvarlige, herunder udvalgte fra bestyrelsen,
får alarm.

Spørgsmål: Vil en nødgenerator kunne afhjælpe sådan en situation. Og er det derfor en nødgenerator er på
investeringsplanen. Svar: Kort svar, ja og fordi kommunen og Lillerød Vandværk har anbefalet det.

Boringer

 Mere end 15 års gammel pumpe i boring 3 nedslidt og stoppet med at oppumpe vand og udskiftet med
en ny mere driftsøkonomisk pumpe.

Vandværket

 Backup af program for SRO-styresystem, 2-faktor godkendelse og firewall
 Nye mere sikre e-mails
 Etablering af suppl. affugtning
 Nye døre mv.
 Nyt låse- og nøglesystem

Spørgsmål: Har der været hændelse ift. sikkerheden? Svar: Nej, der har aldrig været en hændelse vedr.
sikkerhed omhandlende boringer eller vandværk.

Ledningsnettet

 Brandhane på Lundegårdsvej nedlagt
 Ventilplan i forbindelse med lægesøgning

Spørgsmål: Bliver nødvandforsyningen fra LVV motioneret? Svar: Ja, på månedsbasis udskiftes vandet i
ledningen.

Spørgsmål: Bliver/skal mailen opdateres op hjemmesiden til den nye mail? Svar: Ja, mailadressen oplyst på
hjemmesiden bliver opdateret snarest.

Spørgsmål: Kan Blovstrød Vandværk (BVV) også levere vand til Lillerød via nødforsyningen? Svar: Ja.

Der har i 2025 ikke været ledningsbrud.
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Der blev ikke som forventet etableret ny stikledning til det kommende plejehjem og seniorboliger i Ny Blovstrød
i 2025.

Tilsyn med vandværket
Allerød Kommune har udført tilsyn af vandværket, boringer og nødforsyningsbrønd. Fin tilsynsrapport og ingen
påbud eller henstillinger, men enkelte anbefalinger.

Der har været dialog med Kommunen ang. ny indvindingstilladelse.

Vandkvalitet
Der er udtaget 20 kontrolprøver, fordelt på 4 boringer, 3 prøver udtaget fra afgang vandværk og 13 prøver
udtaget hos forbrugerne (taphane/ledningsnet).

Prøvetagningerne viser fortsat en meget tilfredsstillende vandkvalitet.

Prøverne har vist et lavt jern- og kalkindhold, meget lavt nitratindhold og ingen forurening i råvand fra boringer
eller vand, der pumpes ud til forbrugerne. Der er heller ikke konstateret forurening med de farlige colibakterier,
miljøfremmede stoffer herunder pesticidrester.

Vandets hårdhedsgrad er 14-17°dH (17 °dH målt i 2026) betegnes som temmelig hårdt, men udfældning af kalk
er relativt lille.

Spørgsmål: Er der måleresultat for de enkelte boringer? Og er der forskel på boringerne i skoven og byen?
Svar: Der er resultater fra de enkelte boringer. Men der kan ikke svares på stående fod om der er forskel på
boringerne i skoven og byen.

Spørgsmål: Er PFAS med i måleprogrammet? Svar: Ja, men der er ikke fundet PFAS i vandet.

Status på de 2 nye boringer og ledninger i 2025
Vandværket mangler fortsat en vandindvindingstilladelse fra Allerød Kommune.

Der er påbegyndt sagsbehandling og dialog om ny vandindvindingstilladelse. Ønsker øgning fra årligt 170.000
til 200.000 m3, så der er plads til forsyning af Høvelte Kaserne mv.

ATES anlæg i indvindingsopland
Allerød Kommune har givet Niras tilladelse til, at der etableres 4 dybe ATES boringer på deres ejendom, og
hvor to af boringerne skal placeres i vandindvindingsoplandet til Blovstrød Vandværk. Kommunen har ligeledes
afgjort, at der ikke skal udarbejdes en vvm redegørelse. Blovstrød Vandværk har blandt andet i høringssvarene
til kommunen påpeget, at risikovurderingen i forhold til grundvand og vores nærliggende vandindvinding er
utilstrækkelig/mangelfuld. Blovstrød Vandværk har (i jan. 2026) påklaget kommunens afgørelse om, at der ikke
skal udarbejdes en vvm redegørelse.

Spørgsmål: Hvordan ligger grundvandsstrømningen ift. det nye anlæg. Svar: På tværs af strømningsretningen.

Spørgsmål: Widex bruger et lignende anlæg. Så hvorfor er der et problem her? Svar: Det er bestyrelsen
overbevisning, at der ikke er lavet en ordentlig risikovurdering i forbindelse med ansøgningen til Kommunen.

Økonomisk tilstand
Vandværkets økonomiske tilstand er nogenlunde god ift. beholdning pga. tidligere og kommende
tilslutningsbidrag og lidt større salg af vand til nye forbrugere.
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Der er fortsat behov for anlægsinvesteringer og udgifter til bl.a. nødstrømsanlæg, solceller, evt. nyt
sandfilteranlæg, vandmålere og en eventuel ny stor og lang forsyningsledning til nye forbrugere, jf.
investeringsplanen.

Der har ikke været stigning i vandtaksterne de seneste 10 år, men fremadrettet kan der forventes en vurdering af,
om vandprisen skal revurderes. En eventuel stigning på 1 kr./m3 vil medføre en øget indtægt på ca. kr. 130.000.

De elektroniske vandmålere hos forbrugerne vil blive udskiftet i de kommende år, da de eksisterende måler
højest må måle vandforbrug i 9 år.

Opgaver i 2026
I 2026 skal der udføres:

 Skriftlig aftale med vvs firmaet Tage Bagger om tilsyn med vandværket, døgnvagt mv.
 Indledende dialog, vurdering af og beslutning om overtagelse af Ellebæk Vandværks forbrugere

(Forsvaret, Center Sandholm og Udlændingecenter Ellebæk m.fl.) herunder dialog med kommunen om
størrelsen af tilslutningsbidrag og etablering af ny stor forsyningsledning.

 Udskiftning af det første parti vandmålere.
 Gennemsyn/kontrol af rentvandstanke
 Vurdering/tilbud af/på nødgeneratoranlæg/batterianlæg
 Tilslutning af ca. 220 pleje- og seniorboliger (Teglværkskvarteret)
 Endelig aftale med ejer om registrering af de 2 nye boringer/ledninger i Tokkekøb Hegn, herunder

tinglysning af kildeplads og ledningstracéer udenfor vejareal.

Spørgsmål: Bliver Ny Blovstrød forsynet hos BVV eller LVV? Svar: BVV.

Spørgsmål: Kan vi ansøge om mere vand end vi i dag kan pumpe op, så vi er fremtidssikret, hvis vi skulle
forsyne mere? Svar: Ja, det kan vi godt, men problemet er ikke oppumpning af vand, men kapaciteten på
behandling af vandet på vandværket.

Til slut
Formanden takkede bestyrelsen for det store arbejde i 2025.

Dirigenten spurgte forsamlingen om der var yderligere spørgsmål til bestyrelsens beretning. - Ingen spørgsmål
hertil. Bestyrelsens beretning blev derefter godkendt af generalforsamlingen med applaus.

4. Det reviderede regnskab for 2025 forelægges til godkendelse
Kassereren gennemgik regnskabet for 2025. Blovstrød Vandværk havde i 2025 en overdækning på kr. 149.185,-
før afskrivninger.

Pr. 31. december 2025 var de samlede omsætningsaktiver (likvide midler + værdi-papirer) i alt
på kr. 3.781.949,-.

Spørgsmål: Hvor mange % af forbrugerne får ikke tilsendt faktura via mail. Svar: 24%

Spørgsmål: Kan det betale sig at bruge mailsystemet fremfor fx porto? Svar: Ja, det kan det.

Spørgsmål: Er BVV af en størrelse, så vi er underlagt  forsyningssekretariatet i forhold til godkendelse af pris på
vand? Svar: Ne,j det er vi ikke. Det er Allerød Kommune, der hvert år skal godkende vandpriser.

Det fremlagte regnskab var underskrevet af bestyrelsen og revisor uden anmærkninger.

Det aflagte regnskab for 2025 blev derefter godkendt af generalforsamlingen med applaus.
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5. Budget for det kommende år 2026 forelægges til godkendelse
Formanden fremlagde og gennemgik investeringsplanen for 2027 (-2031) på skærmen, inden kassereren
fremlagde budgettet for 2027.

Investeringsplanen afspejlede bestyrelsens holdninger i forhold til, at vandværk, ledninger og boringer løbende
skal vedligeholdes og evt. fornys, således at kvaliteten og forsyningssikkerheden fortsat kan sikres i fremtiden.

Listen over de primære store investeringer i 2027 omfatter:

 Udskiftning af første større parti elektroniske målere
 Evt. nødstrømsforsyning (generator)
 Evt. nye forsyningsledninger til nye forbrugere (tidligere Ellebæk Vandværk).

Resultatet før/efter afskrivninger er budgetteret til kr. 293.500,-/-634.000,-.

Vandtakster forbliver uændret i 2026, dog bliver anlægsbidraget indeksreguleret og takstblad for 2026 er
godkendt af Allerød Kommune.

Forslaget til budget for 2026 herunder investeringsplanen blev derefter godkendt af generalforsamlingen.

Spørgsmål: Hvor lang tid kan man bruge et batteri til at holde forsyningen? Svar: I forbindelse med vurdering
af nødgenerator vil bestyrelsen kigge på den nødvendige batteristørrelse for at holde en nødforsynings-
produktion.

Spørgsmål: Findes der en solcelleløsning, der kan fungere sammen med en forbrændingsgenerator? Svar: Det
vides ikke.

Spørgsmål: Er der nødstrømforsyning i budgettet? Svar: Nej, udgifter til nødstrømsforsyning er ikke med i
budget 2026 men i budget 2027, og med i investeringsplanen.

6. Indkomne forslag fra bestyrelsen
Der var ikke nogen indkomne forslag.

7. Indkomne forslag fra medlemmerne
Der var ikke nogen indkomne forslag.

8. Valg af bestyrelse
På valg var Henrik Østergaard og Rune Emil Jacobsen.

Henrik Østergaard og Rune Emil Jacobsen var villig til genvalg.

Generalforsamlingen valgte enstemmigt Henrik og Rune for en valgperiode på to år.

Bestyrelsen består derefter af Henrik Østergaard, Helle Petersen, Jan Nielsen, Rune Emil Jacobsen og Tune
Revsgaard Nielsen.

Følgende blev valgt som suppleanter:

Der blev ikke valgt nogen suppleanter, da ingen ønskede at stille op.




